

МБОУ «Тургужанская ООШ»

Сочинение

«Моя семья в годы

Великой Отечественной войны»

Автор: Хлудеев Тимофей

ученик 5 класса

2024 год

«Нет в России семьи такой,  
где б не памятен был свой герой...».

Эти строки песни «Вечный огонь» из кинофильма "Офицеры" очень точно отражают связь прошлого и настоящего. Великая Отечественная война вошла в жизнь каждой семьи, и наша тому не исключение.

Мой прадедушка по линии мамы Мацеборов Николай Денисович был вторым сыном в простой крестьянской семье. Родился он 6 декабря 1924 года в небольшой деревне Большой Имыш Ужурского района Красноярского края республики РСФСР - об этом написано в свидетельстве о рождении, которое до сих пор хранится в нашем семейном архиве.

Нашему герою с образованием в 6 классов и гражданской специальностью «комбайнёр» пришлось пройти нелёгкий путь. Начался он в 191-м отделении батальона войск МВД в августе 1942 года в должности «снайпер», а после принятия присяги - «стрелок». С мая 1943 года он проходит службу в 14-м отделении батальона войск МВД в должности снайпера. С мая 1944 года по март 1949 года служит в 101-м отряде пограничных войск МВД в качестве линейного надсмотрщика.

Великая Отечественная война оставила след в судьбе героя нашей семьи – прадед был ранен в правую ногу и демобилизован. Ранение не позволяло передвигаться быстро, напоминая о суровых военных годах, прадед ходил на костылях или с помощью тросточки. В Тургужане они с прабабушкой жили по улице Сахалин в маленьком домике, на месте которого долго оставались только кустики малины в бывшем саду. Дома у нас как семейная реликвия хранятся его документы и старые фотографии, с которых на меня смотрит молодой прадед. Умер он на 66-ом году жизни, и моя мама знает о нём из рассказов своей мамы, а уже от неё и из документов я смог узнать о прадедушке и его боевом пути.

Прадедушка Николай Денисович награждён Орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «За оборону Советского Заполярья», медалью «XXX лет Советской армии и флота», юбилейными медалями.

Я горжусь тобой, дорогой наш защитник Родины! Наша семья помнит тебя и любит. Спасибо за мир, в котором мы живём!

Спасибо деду за Победу,

За все военные года...

За то, что он за нашу землю

В атаку смело шёл всегда...

Михаил Кривов